

2023年5月9日 星期二
责任编辑:王彦 编辑:夏圆媛
电话:88319880
Email:yfdzb100@163.com



关注民生资金“五项指标” 盐城审计致力增强人民群众获得感

□李德志 王刚

近年来,盐城市审计局深入贯彻以人民为中心的发展思想,围绕人民群众获得感更加充实、更有保障和更可持续,立足预算执行、社会保障资金和民生政策跟踪等审计项目,综合运用传统和现代科技手段,大力推进问题整改和长效机制建设,不断扩大民生审计领域,持续增进民生福祉。

关注资金覆盖面 逐步消除监督盲区

紧扣实现“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”的总体目标,制定审计项目计划。在做好养老、医保基金,保障性安居住房常态化审计以外,先后实施了乡村振兴、中小学教育经费、棚改资金、救助补助资金、减税降费政策落实以及市区黑臭水体整治等项目审计。今年,统一组织开展就业补助资金、惠民惠农财政补贴

资金“一卡通”等重点民生资金和项目审计,稳固就业民生之本,确保惠民政策真正惠及百姓。同时,将保障人民群众“逝有所安”纳入审计监督视野,对公益性公墓建设管理情况开展专项审计调查,维护百姓利益。

关注支出执行率 助力做大民生“蛋糕”

聚焦主责主业,关注财政用于保障民生预算支出执行进度,促进发挥积极财政政策功效。关注国有企业应划转充实社保基金的国有资本是否足额划拨,各项补助资金和减税降费资金是否及时兑付、减免到位;关注政府“三公两费”预算支出和“八项规定”政策执行等情况,促进政府过紧日子,百姓过好日子;紧盯财政资金闲置沉淀问题,唤醒“趴在睡觉”财政资金,不断提高民生财政支出比重。市财政局采纳审计建议,对预算结转规模较大资金和预算执行率不高单位,规定当年未使用的不予结转,并扣减下一年预算或不再安排预

算,并将腾出的资金,用于急需和紧要民生项目。

关注资金公平性 切实维护公平正义

在审计中密切关注企业补助政策资金审批、公租房资格审查、低保户待遇审核、救助对象待遇分配等内容,促进资金公平公正使用。在职工养老金审计中,关注养老金发放是否存在弄虚作假、优亲厚友、违反动态管理制度、遗漏应保对象、重复享受养老金待遇、“死人领取养老金”等问题,通过数据分析比对,在170多万名参保人员中,核查疑点数据近千万条,有力维护了养老保险基金安全和养老政策公平正义。

关注资金安全性 着力消除风险隐患

统筹发展和安全,紧盯民生基金合规经营,民生项目专项债券使用中存在的决策失误、风控不力导致亏损等风险,力求早发现、早报告、早处置。紧盯

“救命钱”“救急钱”“救灾钱”等各类民生资金,发放过程是否存在截留挤占、贪污挪用、骗取套取补贴等违法违规问题,深挖、移送案件线索,促进以案为鉴、问责究责、建章立制。

关注项目支出绩效 提升目标管理水平

将民生资金和项目支出结果、政策目标实现程度等绩效问题列为长期监督重点,提出“绩效管理要覆盖到各预算单位和所有财政资金,绩效评价重点由项目支出拓展到部门整体支出和政策落实效果,优化财政资金预算分配机制,健全绩效管理应用机制,推动绩效管理信息公开”等建议。市财政局以审计整改为契机,印发《市本级部门整体和项目支出绩效评价工作的通知》,先后举办4场业务培训,提高绩效管理和自我评价工作质量。市工信局采纳审计建议,提请市政府修订出台20条惠企政策,对原有两类专项资金进行统筹整合,不断提高财政资金使用效率。



新河街道

志愿服务暖民心

本报讯 (高慧明 陈绍青 李建霞)近日,盐南高新区新河街道志愿者在盐城高铁站开展志愿服务活动,温暖旅客出行路。

提供便民咨询,帮助旅客搬运行李,引导旅客安全、文明出行……5月4日在盐城高铁站候车大厅,新河街道的志愿者们正在高铁站出站口为旅客提供服务。另一旁,高铁站东广场停靠处,一位老人拎着大包小包、操着外地口音,由于她找不到购票窗口,志愿者一边帮着拿行李,一边帮其询问车票、车次以及票价等信息,直至将她送上了所要乘坐的客车。

据新河街道三墩社区党总支书记徐伟介绍,近日盐城高铁站人流量大,为便于旅客出行,街道在盐城高铁站附近的公交车场、客运站枢纽、高铁站出站口、东广场等设置了多个志愿者服务点。11名志愿者为旅客提供便民咨询、候车指引、帮扶老人、搬运行李等服务,全力帮助旅客出行。

筑牢安全“防火墙”

本报讯 (顾静)为增强辖区企业消防安全责任意识,提高应急处置能力与防范自救能力,近期,盐南高新区黄海街道宝龙社区联合宝龙城市广场对辖区内企业、商户开展消防安全知识技能专项培训,并现场进行消防疏散演练。

活动现场,消防志愿者详细讲授了基本的消防知识以及商场中常见的火灾案例,就突发火灾事故如何进行自救互救和疏散逃生等方面进行了讲解,并组织社区网格员、企业、商户代表轮流“实战”扑灭火焰及进行火灾疏散逃生演习。大家纷纷表示,此次演练,不仅加深了对使用消防器材的了解,掌握消防用具的使用基本要领,而且提升了扑灭初期火灾的能力。

下一步,黄海街道宝龙社区将继续加强安全生产宣传教育,全面提升社区工作者、网格员及辖区企业、居民安全意识,不断创造安全稳定的生产生活环境。

伍佑街道:“慧”耕正当时

□徐路

沃野新绿,“慧”耕田畴。在盐南高新区伍佑街道的“农忙图”上,农业无人机、虫情监测仪等智慧化元素层出不穷,“绘”出一幅幅现代化农业发展的大美图景。

在黄巷村的千亩高标准农田里,葱绿茂盛的麦苗正随着微风轻轻摆动,一架架农业无人机来回穿梭飞行,雾化的农药随着气流均匀而准确地喷洒在小麦上。种植农户陈罗介绍,农业无人机自带地图,使用专门的手机软件就可以选择地块,设置飞行航线、飞行高度以及喷洒量,实现一键飞行,每小时可以喷洒70亩至

100亩地,喷洒方式更加精准,让种地变得轻松高效。

农业生产的高效率,得益于新技术的不断投入使用。在麦田里,多台虫情监测设备通过物联网数字感知系统将收集到的气象数据、风力情况等信息实时反馈到阿里云数字农场平台,实现全天候精准监测,成为田间管理的“千里眼”和“听诊器”。珠溪一米(江苏)数字科技有限公司数农部文员李迎迎表示,虫情监测设备可以智能采集数据,自动识别虫害,掌握实时虫情。

“街道为高标准农田建设成立了专业种植技术服务团队,对农作物耕、种、管、收进行全过程技术服务。”

务,指导种植户实时防控病虫害,实时灌溉施肥等。同时对田间管理进行监测预测,实时发布准确有效的各种病虫情报,指导种植户种植。”伍佑街道农业农村局副局长殷明表示,为打通科技成果转化应用的“最后一公里”,街道通过技术指导、宣传推广等方式,以点带面,逐步扩展,正加快推进高标准农田建设,确保种植户稳产增收。

目前,伍佑街道小麦种植约两万亩。通过高标准农田整理,共渗透耕地面积约2000亩,小麦播种面积同比增加约2000亩。按往年夏粮收购价格计算,街道夏收较往年将增收约290万元。

“盐之有味”公用品牌系列产品探访⑪

乾宝湖羊:湿地孕育 江苏精品



干净敞亮的羊舍内,一辆专用投喂车跑过,食槽内均匀地撒下玉米秸秆饲料,湖羊纷纷把头伸出栅栏进食,纵看队列整齐划一。

“这些都是采用中国农业大学罗海玲教授的专利饲喂方法,所喂的饲料富含高蛋白等多种营养元素,保证了湖羊肉质鲜嫩香美,无膻味。”5月6日,在位于亭湖区盐东镇的江苏乾宝牧业有限公司,食品事业部相关负责人熊杰说。

2014年,从房地产行业转型,乾宝选择盐城饲养湖羊,规划投资10亿元,目前已经投了4.5亿元。共有150幢羊舍,年存栏10万头,年出栏近20万头。如今,这里已经成为国家肉羊核心育种场,每年有大量的湖羊种羊被输送到新疆内蒙古等地。

乾宝牧业占地1080亩,在公司内部的牧隆湾广场,黄铜铸造的四羊方尊格外引人注目,雕刻大气、精美、刚劲、古意盎然,文化底蕴凸显。这一方重达2.5吨,有“跪乳”回报社会之意,体现了企业的社会责任感。熊杰介绍,公司以品牌为势、品质为魂,着力打造“乾宝湖羊”民族特色品牌。在湖羊生产管理中,严格做到“四个统一”:种羊品种统一、饲料配置统一、技术管理统一、羊肉质量统一,并建立了质量可追溯体系。“乾宝湖羊”羊肉产品通过“江苏精品”ISO9001体系认证,获得“全国十佳羊肉品牌”“江苏省消费者放心满意产品”等荣誉称号,入选“江苏农业品牌目录(产品品牌)”,“五羊献瑞”产品入选“盐城伴手礼名录”等。

盐|之|有|味

自然遗产地 盐城农产品



扫码了解更多
广告

新闻速递

响水海堤治理工程按下“快进键”

本报讯 (宋树林)连日来,响水县海堤治理工程建设者们趁潮作业,抢会战,全力以赴赶进度,力争工程早竣工。

5月2日,海堤保滩加固工程施工现场,项目建设方组织12台挖机、6台工程车、50多名工人进行扭王块安装。他们抢抓晴好天气,争分夺秒,开足马力,确保工程按时完成。据了解,该工程从灌东闸到八圩闸全长7.5公里,目前已完成抛石13万多吨、扭王块15000多块,占总工程量的70%左右。

该县针对沿海一线海堤外滩面遭受侵蚀、部分水利工程受损较重情况,积极向上争取,增加提防

配套,保证建设资金,全力推进海堤保滩加固工程建设。

姚湾闸拆建工程是一项重点民生实事项目,工程主要在原址拆建姚湾闸,恢复并提高姚湾闸排水区域的防洪除涝能力,使姚湾闸满足排水10年一遇,挡潮50年一遇要求。为尽快完成施工任务,“五一”期间所有参建人员放弃休息,起早贪黑,加班加点,以抢会战之势,推进工程建设。据介绍,目前翼墙和护坡等工程已基本完成。姚湾闸完成整体工程量的75%,闸式主体工程基本完成,预计5月中旬完成水下验收、8月底完成全部工程。

亭湖区民政局

开展“银发健康”志愿服务活动

本报讯 (孙道春 李海彬)近日,亭湖区盐东镇社会事业局、盐东镇社工站联合在千鹤湾老年休闲养生中心开展了“银发健康”志愿服务活动。活动邀请盐东镇卫生院以及当地知名中医共计4名医生志愿者,为老人们讲授了“中医养生”“疫苗接种”等健康知识,并现场为老人们教授部分康复辅具的使用方法。

此次活动是亭湖区民政局在盐东镇开展的“共享助老行”试点项目系列活动之一。为健全完善农村老年人照护体系,今年初,亭湖区民政局依托盐东镇社工站实

施“共享助老行”项目。该项目旨在通过康复辅具无偿或低偿租赁等方式,提供给有需求的老年人使用,并采用专业社会工作方法,通过小组活动等形式,建立起老年人邻里互助网络,从而解决农村高龄及生活行动困难等老年人无人照料、缺乏康复辅具等实际困难。项目实施3个多月来,已经组织助老专业社会活动3场次,为27名老年人提供了轮椅、助行器等康复辅具。

现场集中活动前,盐东镇社会事业局负责人带领社工们走村入户,为辖区内前期走访了解到有需求的老年人送上了康复辅具。

科城街道益丰社区

举办摄影知识讲座

本报讯 (赵亚云)近日,盐南高新区科城街道益丰社区党委联合科城街道社区学院在文化活动室开展摄影知识讲座。此次讲座邀请知名摄影者顾民授课,来自社区的30多名党员和居民摄影爱好者参加了培训讲座。

讲座开始,顾民向大家展示了自己多年累积的优秀摄影作品,并结合作品图文并茂地介绍了构图、拍摄角度、调光、配色以及画面抓拍时的注意事项,带领大家一起体会了摄影艺术的魅力。随后,顾民结合日常生活实际,由浅入深、由

易入难讲解了摄影常用的构图方法与技巧、画面视觉的抓取,以及摄影艺术的体现等知识,赢得了参加培训人员的赞许。

“摄影讲座的举办,不仅丰富了社区党员的生活,让党员们能用自己的所长为辖区居民提供更好的服务,更提高了社区居民的摄影水平,让他们用自己手中的相机记录生活中更多美好瞬间,共同展示摄影艺术的魅力。”益丰社区相关负责人表示,社区党委将继续鼓励党员们利用自己的一技之长为社区居民服务。

新都街道裕新社区

“草坪市集”活动培养幼儿节约习惯

本报讯 (王玲玲)为培养幼儿逐步养成节约资源、爱护环境的良好行为习惯,不断提高孩子们解决问题的能力,近日,盐南高新区新都街道裕新社区新时代文明实践站联合金苹果中学幼儿园在裕新党建法治主题公园开展“春日·草坪市集”活动,让孩子们体验“地摊经济”的同时,了解旧物循环利用,树立节约意识。

在“跳蚤市场”现场,孩子们开心地扮演起“小老板”角色,积极招揽生意,摊位前很快聚集了前来选

购交换的“小顾客”,这些“小顾客”为置换到自己心仪的玩具而欢呼雀跃……整个跳蚤市场热闹非凡,有卖出、有买入、有物品交换,每个孩子都有自己的收获,大家的语言表达能力、理财能力以及交往能力等都得到了提高。

下一步,裕新社区将持续开展各项未成年人活动,坚持把未成年人健康成长放在心上、抓在手上、落实在行动上,提高未成年人社会实践能力,引导未成年人健康成长,促进未成年人全面发展。

“国家种业阵型企业”“国家无布鲁氏菌病小区”“全国农业综合开发区域生态循环农业示范企业”“中国农业优秀农业企业品牌”等称号,被省政府授予“江苏省农业产业化龙头企业”“江苏省明星企业”等称号。

(文:记者 陈为琨 通讯员 胡勇 图:记者 陈为琨)

